

新疆首條景區生態公路後日建成



■新疆首條景區生態公路後日竣工。本報新疆傳真

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報導)新疆首條景區生態公路——盤龍松一烏孫古墓公路後日將全面竣工,遊客乘坐景區觀光車沿途就能欣賞那拉提草原的美景。

綠化工程 耗兩年恢復生態環境

盤龍松一烏孫古墓公路位於核心景區路。路線穿越那拉提北山坡,與沃爾塔交塔景點公路和林地牧道連接,全長26.188公里。項目於2012年9月開工建設,用了不到一年時間修建,用了兩年來恢復生態環境。在修建過程中,考慮到伊犁當地的氣候、地理條件,針對不同坡度的邊坡採取不同的加固方式。在低緩的邊坡,噴播禾木科和豆科植物,既能迅速形成草皮,美化邊坡,同時還能起到鞏固作用;在稍微陡一點的邊坡,以木方格移植草皮;在高邊坡則覆蓋土工布,噴撒草種。經過兩年的恢復、生長,道路兩旁的邊坡現在已全部覆蓋着綠色植被。

盤龍松一烏孫古墓公路沿線共有6個村、300戶牧民。那拉提景區管委會副主任哈米提·加合別克介紹,該公路不僅給當地居民帶來很大的便利,還增加了旅遊線路。之前那拉提景區有兩個景點,分別是空中草原和河谷景區,現在又多了一處盤龍谷道景點。接下來,他們將依托該公路增加更多觀景點,建立別墅區等,以吸引更多的遊客。

黑龍江借俄關自由港催旺外貿

中俄陸海聯運打通 商品運輸慳錢省時

香港文匯報訊(記者 夏瑞雪 黑龍江報導)俄羅斯總統普京日前已簽署了設立符拉迪沃斯托克(原名海參崴)自由港的法案。法案將在10月12日正式生效。俄羅斯政府已決定把符拉迪沃斯托克及其周圍地區建成自由經濟區,以加強俄羅斯與中國、韓國、日本等東北亞國家之間的經濟合作。黑龍江省牡丹江海關負責人表示,借助符拉迪沃斯托克自由港地位,中國東北三省今後在海上運輸貨物時,將大大節約運輸成本,並縮短運輸時間。



■俄將開遠東城市符拉迪沃斯托克(原名海參崴)為自由港。資料圖片

自由港的設立,意味着絕大多數外國商品可以免稅進出港口,且可在港內自由改裝、加工、長期儲存或銷售。根據法案,符拉迪沃斯托克自由港總面積為3.4萬平方公里,有效期為70年,將在稅收、海關和檢疫等方面為入駐企業提供政策支持和優惠。

加速邊境口岸城市開發

符拉迪沃斯托克位於俄中朝三國交界之處,三面臨海,一直是俄羅斯遠東地區通向亞洲的窗口,作為俄羅斯濱海邊疆區首府,也是俄羅斯遠東地區最大的城市和經濟、文化中心。地理位置優越,是西伯利亞大鐵路的終點,並擁有優良的天然港灣,貨物吞吐量居俄遠東地區之首,是俄羅斯在太平洋沿岸最重要的港口。

黑龍江省牡丹江市是中國對俄經貿第一大市,此番針對俄開闢符拉迪沃斯托克自由港,牡丹江海關負責人表示,該市多家企業的外貿商品必須通過

鐵路、公路運抵符拉迪沃斯托克港口,再運往日本、韓國、澳洲、歐洲和北美、東南亞等國家和地區。符拉迪沃斯托克成為自由港,將使牡丹江進出口商品經中俄海陸聯運大通道運輸時,變得愈加順暢,且有利於節約外貿商品的運輸成本,而且大大地縮短運輸時間。

與綏芬河市毗鄰的俄羅斯波格拉尼奇內區,本次也被劃入自由港範圍,該區鐵路、公路口岸是俄通向中國的最大通道。符拉迪沃斯托克—波格拉尼奇內—綏芬河—哈爾濱被俄遠東大開發規劃確定為「濱海1號」國際大通道。該區劃入自由港範圍享有自由關稅區政策,將極大促進綏芬河進一步擴大開放。



今日頭條

雲南啟「互聯網+」平台 助創客掌握公共信息

香港文匯報訊(記者 李茜茜 雲南報導)記者從雲南人力資源和社會保障事業新聞發佈會上獲悉,中國首家以「互聯網+人社」思維打造的雲南人社眾創網日前已上線,該平台集就業淘寶、人才淘寶、公共服務、眾創資源等於一體,開啓了雲南「互聯網+」創業新模式。

據介紹,「雲南人社眾創網」涵蓋資訊中心、政策文庫、公共人力資源服務、眾創空間、融資平台、創業商城6大板塊,以一站式瀏覽信息、一站式創業指導、一站式代辦業務的嶄新服務模式,突破了創新夢想向創業現實轉變過程中時間空間的限制,打破了創業者信息資源獲取渠道不對稱的瓶頸。截至上月底,雲南人社眾創網已入駐個人商城331家、企業商城102家。

據悉,「雲南人社眾創網」是以「雲服務、微應用、大數據」為理念,以人力資源公共服務平台為基礎,將線上線下的人社工作,通過互聯網不同的互動形式,為創業創新者搭建獲取公共人力資源服務信息「零距離」的溝通平台,將幫助創業創新者全面了解雲南創業創新環境,集聚全社會創業創新服務資源,提供全面的信息諮詢及信息化服務。

貴州倡高校設專業 培訓客戶服務人才

香港文匯報訊(記者 路寧寧 貴陽報導)貴州省從今年起全面啓動呼叫中心(客戶服務中心)人才培養培訓工作。預計到2020年,全省形成100萬呼叫中心坐席,從業人員達到200萬人。貴州省還鼓勵高、中職院校新開設或轉型開設呼叫中心相關專業。

根據日前下發的《貴州省呼叫中心產業人才培養培訓實施方案(2015-2020年)》(以下簡稱《方案》),2015年到2020年,貴州省每年完成培養呼叫中心產業高職、中職學生兩萬至三萬人,完成企業內部培訓、崗前培訓、技能提升培訓、社會轉崗培訓等短期培訓15萬至20萬人次。

根據《方案》,今年全省呼叫中心產業相關高職、高專招生計劃安排不少於1,000人,中職招生不少於3,000人。在2015屆、2016屆相關專業畢業生中選拔高職學生2,000人、中職學生5,000人,按呼叫中心專業方向進行調整培養培訓。此外,《方案》鼓勵和支持高職、中職、技院校增設為保險、銀行、證券、電子商務、互聯網金融等行業服務的呼叫中心相關專業。

奧運冠軍占旭剛任浙三門縣委常委

香港文匯報訊(記者 俞畫 台州報導)記者近日從浙江省台州市三門縣獲悉,奧運冠軍占旭剛任中共三門縣委委員、協理院長,分管財務和訓練競賽工作,分管訓練處、財務處和競技體育系的訓練備戰工作。

占旭剛小檔案

奧運冠軍,浙江省衢州市開化人
1993年:被評為「亞洲優秀青年舉重運動員」
1996年:亞特蘭大奧運會上,奪得70公斤級冠軍,並且五次刷新世界紀錄
2000年:悉尼奧運會勇奪77公斤級冠軍,是中國舉重第一個連續兩屆奧運會奪得冠軍的運動員,也是男子舉重唯一兩次奪冠的運動員

江源打造長白山奇石集散地

香港文匯報訊(記者 廖一、張艷利 江源報導)第七屆「吉林·江源長白山松花石文化旅遊節」開幕式前日在白山市江源區文化活動中心舉行,本屆旅遊節持續至9月16日。該屆江源松花石文化旅遊節以松花石為載體,以長白山文化為依托,將松花石文化與地區特色相結合,確定了以「觀奇石、賞御觀、品山珍、購特產、泡溫泉」的城市定位,着力打造東北地區最大的長白山奇石集散地。

河南 高端傳動軸獲國際認可

香港文匯報訊(記者 靳中興、魏靜磊 河南報導)河南省許昌遠東傳動軸股份有限公司與世界500強瑞典沃爾沃汽車公司近日簽訂長期供貨協議,並將自主研發生產的1,000套傳動軸總成啟運歐洲,這標誌着中國製造的高端重型傳動軸總成已具備國際先進水平。

沃爾沃汽車與許昌遠東傳動軸訂長期供貨協議,是建立在可靠的產品質量之上的。遠東傳動出口到歐美國家的產品部件已達600多萬件,沒有發生任何不良信息反饋。

50港生分享呼倫貝爾實習心得

香港文匯報訊(記者 郭建麗,實習記者 圖圖、通訊員 宋琪 內蒙古報導)「追夢草原·攜手發展」香港大學生暑期社會實踐活動分享會日前在內蒙古陳巴爾虎旗舉。50名香港大學生在呼倫貝爾市進行1個月的工作和生活體驗,分別派到呼倫貝爾蒙農牧科技發展有限公司、北緯48°礦泉水等9家單位、50個崗位實習。會上,實習單位負責人、50名香港大學生及呼倫貝爾青年代表參加會議,香港大學生與實習企業分享了在呼倫貝爾市實習期間的工作和學習感受。



上海科普營「聯合技術青少年科普夏令營」在上海中福會少年宮啓動。來自北京、上海和湖北紅安三地的30名對科技有濃厚興趣的高中生第一次走進聯合技術公司的研發機構,參觀生產車間,了解行業技術創新的故事。

今秋試行中高職一體化

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)從今年秋季學期起,重慶將在部分高職院校、中職學校實施「五年制」人才一體化培養改革試點,面向應屆初中畢業生進行中高職一體化銜接培養,學生畢業後即可取得普通高等職業教育專科學業證書和相應的職業資格證書。重慶財政學校是首批試點學校之一。此次試點,學校只招收500名學生,現在已經有1,000多人報名,為了優中選優,報名的學生必須通過面試和筆試兩道關,學校擇優錄取。

長江中游四省會城市年內醫保互通

香港文匯報訊(實習記者 吳永恆 武漢報導)隨着《長江中游城市群發展規劃》的批覆,湖北武漢、安徽合肥、江西南昌、湖南長沙等長江中游城市群四座省會城市,近日在武漢商討商定今年內實現醫保結算互通,4省會城市已選定20家醫保定點醫院,實行異地看病刷醫保卡即時結算。

四省會城市選定了包括湖北省人民醫院、南昌大學第一附屬醫院、安徽省立醫院、中南大學湘雅醫院等20家醫療能力相對突出的「大醫院」,作為長江中游城市群異地就醫即時結算定點醫療機構。

寧夏的士抱團設電召平台反擊黑車

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報導)隨着「滴滴」、「快的」、「神州專車」軟件強勢「入局」,寧夏銀川的士市場爭奪戰逐步升級。為應對網絡打車軟件的衝擊,銀川市19家的士公司日前斥資400餘萬元人民幣,打造電召平台和手機打車軟件,該平台將於本月底正式上線。

「為合理調配現有的市場資源,應對打車軟件衝擊,我們主動出擊設計自己的平台。」銀川市大眾的士公司負責人董立新說,目前銀川市登記註冊的租賃汽車僅478輛,但在網絡打車軟件中註冊的多達3,500輛,大量黑車充斥其中,不利於市民出行安全。為此,大眾的士公司聯合銀川所有的士公司抱團取暖,聘請北京、廣州、深圳等地網絡設計團隊,設計自己的電話打車平台,解決高峰期打車難、閒時空駛率高,以及中老年乘客不會使用網絡打車軟件等問題。

電召熱線及打車APP將於本月底上線,覆蓋市區所有5,300餘輛的士,的士駕駛員免費加入,乘客免費享受服務。該平台共有九大功能滿足乘客需求,包括電話召車、預約用車、遠程打錶、一鍵召車、司機實時語音對講等。

福建晉江借力動漫營銷建零食之都

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 泉州報導)記者從正在福建晉江舉行的2015年閩台(泉州)食品交易會上獲悉,晉江擬在5年內將食品產業打造成千億產業集群,成為中國休閒食品之都。近幾年,晉江食品行業憑借產品和營銷模式等不斷創新,收入超過350億元人民幣,年增長近三成,其中出口首次超億美元,成為福建省最大的休閒食品出口基地。

晉江是中國休閒食品產業聚集地,享有「中國食品工業強市」和「全國縣域食品經濟發展示範縣」等榮譽稱號,食品產品包括糖果、果凍、膨化等數百種,擁有6項中國名牌產品、20枚中國馳名商標。據晉江市食品行業協會秘書長陳昌照說,晉江食品行業協會正積極實施抱團興業投產擴張戰略,計劃在全國每一個省至少建設一個晉江食品產業園。「目前已在安徽省滁州市、河南省漯河縣建立了晉江食品產業園。」

近年,晉江食品企業一方面謀劃個性化營銷途徑,如聘紅星加盟品牌代言,另一方面借力動漫營銷,通過授權合作,迪斯尼、華納、hellokitty、哆啦A夢等動漫形象,都令晉江食品品牌傳播「活色生香」。目前,晉江食品行業已成功搶灘歐美、日韓、東南亞、中東等30多個國家和地區市場。

山東開展「2.0模式」農村電商項目

香港文匯報訊(記者 許桂麗,通訊員 韓麗、韓鵬 青島報導)山東省首個區級農村淘寶服務項目日前在青島西海岸新區正式啓動,包括區級服務中心和村級服務網點。該項目是首屆有效解決農產品的銷售、品牌、價格等問題的積極探索,是阿里巴巴農村淘寶在膠東半島的第一個試點。

據悉,阿里巴巴農村淘寶西海岸區級服務中心主要負責村級服務站開發建設、農村淘寶合夥人培訓管理、農村電商創客孵化、區級倉儲物流等服務。據青島西海岸新區農工委、農發局相關人員介紹,以往農村電子商務多數是依托村級便民超市和其經營人員兼職進行的,這一經營模式被業內稱為農村電商「1.0模式」。

青島西海岸新區阿里巴巴農村淘寶項目,自今年4月下旬正式簽署戰略合作協議以來,經過前期的積極籌備,4,000餘平方米的阿里巴巴農村淘寶西海岸區級服務中心和首批32個專職村級淘寶服務站全部建設完成,首批50名農村淘寶合夥人也遴選完畢。專職化的經營場所和人員的配備,標誌着農村淘寶「2.0模式」全面鋪開,青島西海岸新區也成為山東全省首個全面施行農村淘寶「2.0模式」的地區。